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Danzi Hriiar teljesen német 
kézen mn

és már csak a némeí-danzígi vámközösség 
kikiáltása van hátra - Írja az angol sajtó

Varsóból jelentik: A lengyel sajtó i 
kifejti, hogy miután Danzig szabad 
város a lengyel vámterület határán i 
Leiül fekszik, a lengyel kormányt 
megilleti a jog, hogy teljes ellenőr­
zést gyakoroljon a vámügyi előírá­
sok betartása felett. A lengyel kö­
regek azonban ellenőrző feladatuk 
gyakorlása közben akadályokba üt­
köznek mind a hivatalos kö­
rök, mind a köziinsé'g részéről. A 
lengyel kormány egyedül a vámjo­
gok tiszteletbentartását követeli és 
kész ebben az értelemben tárgyalá­
sokba bocsátkozni, ha a danzigi sze-

zigi körökben megállapítják, hogy a 
jegyzék nem teremtett uj helyzetet 
sem pozitív, sem negativ értelem­
ben.

GREISER NEM TART 
HÁBORÚTÓL

Londonból jelentik: Greiser, a 
danzigi szenátus elnöke a Daily Ex­
press tudósítója előtt kijelentette, 
hogy nem hisz a Németország és 

fiátus a maga részéről hajlandó hely- ' Lengyelország között kitörő háború 
leállítani a danzigi vámigazgatás' lehetőségébe. A tudósító ehhez a 
rendes menetét és biztosítani a len- nyilatkozathoz a következőket fűzi 
gyei vámellenőrök munkájának sza- I hozzá:

__ A kérdést tulajdonképen már háború nélkül meg is ol­
dották, mert a város teljesen a németek birtokában van. Dan- 
zigot Németország már meg is szállotta és ahhoz, hogy a meg­
szállás teljes legyen, most már csak Danzig és a birodalom 
vámközösségének kikiáltása van hátra. Megjósolhatom, hogy rö­
videsen ez is bekövetkezik, — írja az angol újságíró.

had gyakorlását. | berlain pénteki beszéde és a távol ke-
Danzigi jelentés szerint a legújabb Jeti helyzet. A Popolo di Roma meg- 

lengyel jegyzékkel kapcsolatban dán- jegyzi, hogy a ncwyorki tőzsdén pá-

AZ OLASZ SAJTÓ A NEMZET­
KÖZI HELYZETRŐL
Rómából jelentik: A szombati 

olasz lapok súlyosnak tartják a nem­

zetközi helyzetet. Ennek oka szerin­
tük először az, hogy a danzigi kér­
désben a német-lengyel ellentétek

kiszélesedett az amerikaiakra is és 
több városban éles tüntetések vol-l 
lak az északamerikai Egyesült Álla­
mok ellen. A tömeg amerikaellenes 
plakátokat vitt és lelkesen tüntetett 
a szónokok mellett, akik Amerikát 
élesen sértő beszédeket mondtak.

nik tünetei jelentkeztek. A danzigi 
helyzet szempontjából főleg az a hir 
keltett érdeklődést, hogy a danzigi 
szenátus azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy megszüntesse a vámhatárokat 
Keletporoszország felé.

ELMARADT 
FLOTTALÁTOGATAS 
Londonból jelentik: Az Isztambul­

ban horgonyzó angol hadihajók vá­
ratlanul lemondtak tervezett fekete­
tengeri cirkálóuljukat és vasárnap ( 
Alexandriába térnek vissza, hogy j 
résztvegyenek a keleti — földközi- 
tengeri hadgyakorlatokon.

OROSZ-TÖRÖK KATONAI 
SZERZŐDÉS KÉSZÜL
Londonból jelentik: A News Chro­

nicle értesülése szerint Saradzsoglu 
török külügyminiszter, aki a hét fo­
lyamán Törökország szófiai, moszk­
vai, berlini, budapesti és beográdi 
diplomáciai képviselőivel tanácsko­
zott, rövidesen Moszkvába utazik, 
hogy az orosz-török baráti egyez-

kiéleződtek, másodszor pedig Cham- I monyt katonai szerződéssé építse ki.

Fényes nappal lelőtték 
Sierra ezredest, 

a mexieói ellenzék 
vezérét

\z Avala jelentése szerint szom­
bat délután merényletet követtek 
el Sierra Balov ár ezredes, a mexi- 
crt: ellenzékiek vezére ellen. A me­
rénylők sorttizet adtak le Sierr.V 
ra, mire az ezredes kísérete szin­
tén tüzelni kezdett és valóságos 
csata fejlődött ki. A harcban a me­
rénylők kö/ül ketten életüket vesz­
tették, S.erra ezredes sérülésé: 
életveszélyesek, megmentésében 
nem bíznak az orvosok.

A mberénylet után a rendőrség 
azonnal megkezdte a nyomozást 
és Sierra ezredes ellenfelei kőz.ii1 
igen sokat letartóztattak. A letar­
tóztató! Iak között van Calderas 
Raphael ébornok és a constitutio­
nal isi ák fószövetségének több ve­
zető embere is.

Szombaton megismétlődött 
Csinking és a csunkinsi 

diplomatanegyed bombázása
ellenes ilinietése/f

iroda londoni jelentései kínai csapatok visszavertek a japu-A Havas
szerint a csunkingi angol, francia, 
német és belga követségekre szom­
baton ismét bombák hullottak és sú­
lyosan megrongálták az épületeket. 
A bombázás alkalmával a belga kö­
vetség előtt álló 3 autó teljesen meg­
semmisült. Egy japán félhivatalos 
jelentés szerint a japán nagykövet 
visszautasította a hozzáintézett an­
gol tiltakozást. A nagykövet kijelen­
tette, hogy a japán kormánynak 
semmi köze sincs a történtekhez s 
igy nem is tehet lépéseket abban az 
irányban.

Kínai harctérről érkezett jelenté­
sek arról számolnak be, hogy a kínai 
csapatoknak két körzetben sikerük 
volt a japánokkal folytatott harcok 
során. Az Észak-Hankvuban levő

nők ellentámadását és elfoglalták 
Ming Kangot. amely a pciping-han- 
kcui vasútvonal mentén fekszik. Ja- ! 
pán jelentések szerint a japán csa­
patok a múlt hét végén megkezdték | 
előnyomulásukat Sinjang felé. A . 
mostani kínai jelentésekből kitűnik , 
bogy a Wang Munnál nemrégiben 
partra szállt japán csapatok kényte­
lenek voltak visszatérni hajóikra.

A Stcfani hírszerző iroda Was­
hingtoni jelentése szerint a kaifengi 
zónában maradt amerikai állampol­
gárok rendeletet kaptak a körzet el­
hagyására. mivel azt a japán csapa­
tok támadása fenyegeti.

Északkinában egyre nagyobb mé­
reteket öltenek az angolcllcnvs tiin-

Lengyelország március 
óta nem mozgósított
Varsóból jelenti a Lengyel Táv-. 

íí:,u Iroda: Az utóbbi időben * 
külföldön minden alapot nélküli) 
ző hírek jelentik meg Lengyelor­
szág mozgósításáról. X hirterjesz- 
tók nem tartoznak Lengyelország 
barátai közé. rosszindulatú »jóier- 
tesültségükekl« a nyilvánossá ot 
szeretnék félrevezetni. A vész"’ i- 
reknek szerencsi.,e Európa :<ii»| 
nincs nagy hitelük, mivel minden­
ki tudja, hogy t engyelorszá-rVMi 
március óta sémin éle mozgósi á«* 
nem történt.

Kivégezték 
Hbalrion főhadnagy 

merénylőit
A merényletben részivel! 
60 emberi pénteken éjfél,
illetve szombat hajnalán 

kivégezték
Akaidon főhadnagyot, Madrid ka­

tonai ügynökségének főnökét három 
nappal ezelőtt az országúton meg­
támadták és megölték. Az azonnal 
lefolytatott széleskörű nyomozás al­
kalmával száznál több egyént letar­
tóztattak és közülük hatvanat vád 
alá helyeztek A merénylet elköveté­
sével vádolt polgárok felett pénte­
ken délután hirdettek ítéletet és va­
lamennyinket halálra ítélték ötven­
három merénylőt még pénteken éj­
jel kivégeztek, hét merénylő felett' 
szombat hajnalán hajtották végre a 
halálos Ítéletet.

A madridi lapok a halálos ítéletek- 
végrehajtásával kapcsolatban megír­
ják. hogy a kellő szigorral büntetett 
merénylet valószínűleg elejét veszi 
a hasonló cselekményeknek.

Kitüntetést kapnak 
a Sigfried-vonal 

munkásai
A Havás iroda berlini jelentése 

szerint Hitler vezér munkás ér­
demrendek készítésére adott ki 
rendeletet. A munkás érdemrend­
del azokat a munkásokat tünteti
<i Hitler, akik a Sigfried-vona 

tetések. A tömeg gyűlölete most már 'kv-ziícmtiv! közreműködtek.

I
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Csillagjőslatofi - 
a világpolitikában!
A francia sajtót és a közvéleményt 

v jabb nyugtalansági hullám öntötte 
el. Főleg a baloldali lapok festik a 
háborús veszedelem ördögét a falra. 
Újabb és újabb jelenségeket fedez­
nek jel, főleg Danzig körül.

Az Oeuvreben — természetesen — 
Tabouis asszony arról az értesülés­
ről számol be, hogy Berlinben és 
másutt is a német birodalomban au- 
rfusztus 14-re, 25-re és 16-ra renge­
teg katonát hívtak be és ugyanakkor 
általános gépkocsifelülvizsgálatot is 
tartanak A lengyel határ közelében 
Tabouis asszony szerint 400.000 ka­
tonát vontak össze a németek. A 
baloldali lapok azt írják, hogy Dan­
zig máris teljesen mozgósítva van és 
egyre sűrűbbek és súlyosabbak a 
súrlódások a szabad város és a len­
gyel kormány közt.

Annyi kétségtelen, hogyha nem is 
ezeknek a képtelen híreszteléseknek 
az alapján, de komoly körök is szá­
molnak azzal, hogy augusztus vége- 
felé erősen kiéleződhetik a nemzet­
közi helyzet.

Fel is készülnek erre, amit élén­
ken bizom/itanak az európaszerte 
cgyremásra folyó vezérkari tanács­
kozások, szárazföldi, tengeri és légi 
hadgyakorlatok.

Érdekes, hogy teljesen gyerekes 
híreket is milyen sikerrel terjeszt a 
mai légkörben egy láthatatlan köz­
pontból irányított nemzetközi propa­
ganda.

Legújabban például azt a hírt ad­
ják szájról-szájra Párisban az embe­
rek. hogy csillagjósok megjövendöl­
ték: Hitler kancellárnak szerencse­
csillaga szeptember elején éri el tel­
jes ragyogását, pályája akkor jut el 
tetőfokára.

Ebbő! az álitólagos jóslatból az­
után azt a következtetést vonják le 
a politikai csillagászok, hogy Hitler 
Adolf még szeptember előtt minden­
keppen uj vállalkozásba kezd, hogy 
csillagképének előnyös helyzetét még 
a fordulat előtt kihasználja. Hogy 
ihien hírek felnőtt emberek körében 
hitelre találnak, az megint csak azt 
bizonyítja, hogy milyen nagyfokú 
idegességben él egész Európa.

(I G.)

aranylAz tört ki a kocsA-
NEI JÁRÁSBAN

A föld gyomrában aranyat keres 
Aranyra éhes ember sok ezer,
S a föld gyomrában túrva, nem lát­

ják, hogy
Tengernyi arany lábuknál bever.
S mig a hiába keresett aranyért 
Kiveri egész testüket a láz. 
Elpusztul, ami lábuknál hever, a 
Valódi arany, az arany kalász

FANYAR TÓBIÁS

Kis danzigi
Pözlefiedéstan

Hogyan int el a danzigi ember Német­
országba és a lengyel - Lengyelországba o

(Danzig, augusztus 3). A renge­
teg probléma közt, amelyet a há­
ború utáni Keletenrópa rendezése 
magával hozott, a legérdekeseb­
bek egyike a közlekedés bonyolult 
megoldása. Természetesen ebbe 
erősen belejátszik az is, hogy Len­
gyelország és Danzig, illetőleg 
Lengyelország és Németország 
közt mindvégig feszült volt a vi­
szony és nem sikerült megoldást 
találni.

Ma a helyzet az, hogy Német­
országot egy átlagban 70—80 ki­
lométer szélességű sáv, az úgyne­
vezett »lengyel folyosó« választja 
el Danzigtól és Keletporoszország- 
tól. A németek azt mondják, hogy 

ez a folyosó a legsúlyosabb, 
amit Versaillesbcn kaptak.

A lengyelek viszont arra hivat­
koznak, hogy egy 35 milliós ném- 
zetnek szüksége van a szabad ki­
járatra a tengerhez, különösen ha 
külkereskedelmének túlnyomó 
nagy része a tengeren bonyoló­
dik le.

KÜLÖNÖS FORGALOM
Ez a helyzet aztán a legmulatsá­

gosabb közlekedési furcsaságokra 
vezet. Danzig például szoros kö 
zösségben él gazdasági téren Len­
gyelországgal. Ennek ellenére 

semmiféle gyorsvonat! össze­
köttetése nincs Lengyelország 

nagy városaival.
Ha valaki Varsóba akar utazni, 

Tczevvig döcögő helyi vonaton kell 
megtennie az utat, ott átesik az 
útlevélvizsgálaton és aztán felszáll­
hat a varsói gyorsvonatra.

Ez a gyorsvonat Gdyniából 
indul és átrobog az egész dan- 
zigi területen, de ott sehol 

sem áll meg!
Ennek a rendszernek az a célja, 

hogy a lengyel polgárok, ha az 
ország belsejéből Gdyniába, a len­
gyel kikötősárosba, vagy a 140 ki­
lométeres tengerparton és Hel fél­
szigeten elterülő bájos tengeri 
fürdők valamelyikére utaznak, ne 
legyenek kénytelenek útlevelet, il­
letőleg igazolójegyet váltani. A 
danzigiak azonban annak a jelét 
látják ebben, hogy 

Lengyelország közlekedésileg 
is htárányos helyzetbe akarja 

őket hozni.
Érdekes egyébként, hogy Len­

gyelország belsejéből minden ut 
Danzigon át vezet a tengerpartra. 
Magán a lengyel folyosón keresz­
tül csak egyetlen kis helyiérdekű 
vonal vezet a tengerhez, úgyhogy 
ezt nem is használják fel távolsági 
közlekedésre. De 

lehetetlen is lenne azt a sok 
millió tonna árut, amely éven­
te tengelyen gurul Danzig és 
Gdynia felé, ilyen mellékvona­

lon elszállítani.
Még érdekesebb, hogyan jut el 

a danzigi polgár Németországba. 
Természetesen megtehetné, hogy 
Gdynián keresztül a tengerparton 
Stettinbe vezető vasútvonalon, len­
gyel területen át utazzék. Amióta 
azonban rendkívül feszült a hely­
zet, a lengyelek ezt minden módon 
megnehezítik és igen körülményes 
útlevél- és vámvizsgálaton kell át­

esnie a danzigi polgárnak a len­
gyel-német határon. Ezért az egy­
szerűbb módon választják: kelet 
felé indulnak el, hogy — nyugat 
felé utazzanak. Danzigbó! először 
a keletporoszországi Marienburg- 
ba mennek. Ez már a német biro­
dalom, ahová

vizűm nélkül léphet be a dan­
zigi polgár és viszont.

Marienburgban aztán felszállnak 
a korridorvonatra, amely viszont 
lengyel területen robog át megál­
lás'és ellenőrzés nélkül, egészen a
német birodalmi határállomásig.

BACCARAT — ÁLLAMI 
TÁMOGATÁSSAL
Hasonlóképpen utaznak, persze 

fordított irányban Danzigba a né­
metek, akik teljesen ellepik a dan­
zigi területen levő Zoppot világfür­
dőt. A zoppoti strandon, fent a já­
tékkaszinóban, a gyönyörű sétá­
nyokon, ahol azelőtt éppen any- 
nyi angol és francia szót lehetett 
hallani, mint olaszt vagy románt, 
ma kizárólag birodalmi németeket 
találunk. Nagy ritkaságszámba 
megy egy-egy svéd vagy lengyel. 
A német birodalom

minden eszközzel meg is köny- 
nyiti polgárainak a Zoppotba 
való utazást és a birodalmi 
bank külön márkaellátmányt 
bocsát rendelkezésükre a ka­
szinóban való játék céljából.
Ezt nem adják ki készpénzben, 

hanem csak zsetonokban, amelyek 
színe különbözik a többi, kész­
pénzre átváltható játékpénzekétől. 
Ha aztán valaki nyer,

a nyereséget rögtön átutalják 
Németországba és mindenki 
lakóhelyén veheti fel a bank­

ban.
A devizakorlátozásokkal kapcso­
latban termett sokféle márkához, 
a Sperrmarkhoz, Registermarkhoz, 
freie Markhoz tehát most még egy 
újabb különleges fajta: — a 
Spielmark is járul!

A DANZIGI FORINT 
ALKONYA
Ha már a valutáról szólunk, 

megemlíthetjük, hogy
a valaha legendás hirii danzi­
gi forint sem tartozik többé 

az arany valuták közé.
Ma teljesen egyenlő értékű a len­
gyel zlotyval. A Danzigi Bank elő­
ször 1935-ben volt kénytelen leér­
tékelni a forintot, az idén pedig 
egv egész vaskos füzetre való de­
vizarendelet bocsátottak ki és gya­
korlatilag ma éppen annyira kö­
tött a devizagazdálkodás, akár csak 
Németországban. A forint kivite­
lét is megtiltották, bár

a rendkívül udvarias, kellemes 
fellépésű danzigi határköze­
gek nem túlságosan ellenőr­
zik, van-e az utasoknál forint. 
rÉdekes viszont, hogy a német 

márkának Danzig minden nemzeti 
szocialista lelkesedése ellenére sin­
csen a szabad városban valami 
nagy értéke. A hivatalos árfolyam 
ugyan csaknem másfél forint egy 
márkáért, de

legfeljebb tiz márka ércpénzt 
váltanak be és azt is csak ki­

zárólag német birodalmi lako­
soktól.

A vendéglőkben, üzletekben 
esetleg márkával is lehet fizetni, 
de csak egy forint értékben fogad­
ják el, tehát 33 százalékos veszte­
séggel! Ezzel szemben a lengyel 
zlotyt szívesen és fennakadás nél­
kül elfogadják, épugy, mint a fo­
rintot.

Dr. Habán Jenő

ß japánok vesztesége 
a japán-szovjet határ­

incidensek során 
69 repülőgép

— szowjeí jelentés szerint
Moszkvából jelenti a Havas iroda:

A szovjet-mongol hadak vezérkara 
jelentést adott ki, amelyben beszá­
mol a múlt hó 26-án kezdődött szov­
jet-japán csatározásokról. A jelentés 
szerint a szovjet-mongol csapatok a 
Kallón folyó részén lévő hadállásai­
kat teljes mértekben megtartották.
A japán-mandzsu hadsereg minden 
támadási kísérletét véresen verték, 
vissza, a harcok során a japánok 
többszáz embert vesztettek. A gya-. 
logság támadási kísérleteivel egyidő-, 
ben légi harcok is keletkeztek, ame­
lyek japán részről szintén gyászos 
eredménnyel zárultak. így például' 
juliu.s 8-án 5 japán bombavetőt löt-' 
tek le katonáink — mondja a jelen­
tés, 29-én a japánok repülőgép vesz­
tesége nem kevesebb, mint 32 volt,« 
ezzel szemben a szovjet vesztesége' 
mindössze négv gép volt. Julius 31- 
én 5 japán gépet lőttek le, egynek 
nyoma veszett. Augusztus elsején 
két japán gép robbant fel a szovjet 
légelháritó ágyuk golyóitól, augusz­
tus másodikén pedig a szovjet-mon­
gol tüzérség egy japán repülőteret 
lőtt s ezalkalommal 11 gép pusztult 
cl a hangárokban. Augusztus 3-án 
3. augusztus 4-én pedig tiz japán 
gépet szedtek le a szovjet golyók, 
ugyanaznap mindössze egy szovjet 
gép nem tért vissza állomáshelyére.

Dia gya r i par mii résszel 
terveztetett hólesőt és 

gyerm ekrn h á t Ju 1 ian a
Több angol lap beszámolt arról, 

hogy Julianna holland trónörökös­
nő

gyermekruhákat és bölcsőt 
terveztetett egy iparművés­

szel.
Az egyik lap azt irta, hogy az 

iparművész, akit Federernek hív­
nak, csehországi emigráns és Pa­
risban él.

Az egyik budapesti lap most té­
véiét kapott Federer Sándortól 
Brüsszelből. A levelet magyarul 
irta és a következők közlését kéri 
benne:

— A legnagyobb megrökönyö­
déssel olvastam, hogy engem me* 
nekiüt cseh iparművésznek tüntet-' 
nek fel, holott a hollandi és angol' 
lapok, amelyek már többször hosz-i 
szabban foglalkoztak velem, min-^ 
dig megírják, hogy magyar va­
gyok, amit én külföldön mindig1 
büszkén hangoztatok. Az ük apáim 
is ott született, ahol én, Jánosiul- 
zán, Vasmegyében (igaz ugyan, 
hogy Jánosháza

csak sertéspiacáról nevezetes, 
de én megpróbálom, hogy a di­
vatról is hires legyen). Jelenlegi 
itt Brüsszelben tervezek két nagy 

. divatlapnak. J
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Mílven az elet
<7^ óceán járó óriásrepiilőgépen ?

Mikor is volt csak? . .. Amikor a 
lebourgeti repülőtéren leereszkedett 
, cry törékenytestü vászon-szitakötő, 
gyerekképü fiatalember kászolódott 
ki belőle s szalmakalapot forgatva 
kezében, zavartan mondotta az u.j- 
,ingva feléje rohanó tömegnek:

— I'm Lindbergh . ..
Mikor is volt csak? Tizenkét esz­

tendeje? Mintha ugyanannyi évszá­
zad telt volna el azóta, olyan viha­
rosan szárnyalt a haladás az Atlanti 
óceán hullámai felett. Lindbergh 
vakmerő óceánrepülésének útvona­
lán, néhány nap óta az amerikai 
Yankee Clippor«-ek 
mennydörgő aluminiunikolosszu- 

sai járnak
, c rendszeres utasforgalmat bonyolí­
tanak le a két világrész között.

\ REPÜLŐS/ALl,ODA 
BELSEJE
A »Yankee Clipper«-ek az ameri­

kai Boeing-gyár alkotásai, a legna­
gyobb utasszállító repülőgépek a vi­
lágon. Egyelőre 6 ilyen gépszörnyeteg 
épült. Törzse mindegyiknek 32 mé­
ter hosszú, szárnyainak kiterjedése 
46 méter, gépsulya 38 tonna.

motor hatezer lóerővel 
hajtja:

eljes terheléssel 6300 méter magas- 
a emelkedhetik, sebességét órán- 
cént 320 kilométerig fokozhatja és 
.özei 6900 kilométert tehet meg cgy- 
mzamban. Tartályaiban annyi ben- 
mt visz magával, amennyivel egy 
közönséges gépkocsi több, mint két- 
zer kerülhetné meg a világot.
Testében két fedélzet vonul egy- 

nás felett; az alsón vannak az uta­
sok lakosztályai, a felsőn helyezked­
nek el a parancsnok, a pilóták a ra­
tios és a motorfelvigyázók fülkéi. 
Lakosztály« — a kifejezés nem túl­

zott. mert a »Yankee Clipper« utasa 
;árom- vagy hatezer méternyire az 
rccán felett egy szállodában élezhe­
ti magát, ahol tetszése szerint olvas­
hat, dohányozhat, kártyázhat utitái- 
saival. vagy kóstolgathatja a repül ő-

Gondoskodás történt azonban a 
kényszerleszállás alig valószínű ese­
tére is. Minden utasülés alatt élet­
mentő úszó-párna rejtőzik. Több 
szükségtutajt visz magával a gép; a 
tutajok gáztöltények segítségével 
pillanat alatt felfújhatok és tiz-tiz 
ember fér cl rajtuk. Pillanatok alatt, 
egyetlen cmelőnyomásra harminc a j­
tót és ablakot lehet helyéből kiemel­
ni és vészkijárattá alakítani.

Nagy gondot fordítanak az utas­
fülkék levegőjének tisztántartására. 
Repülés közben minden egyes he­

lyiségből levegő szívódik a központ: 
ellenőrző-fülkébe, ahol finom müsze-

C.OMBNYOMÁSRA 
KIPATTAN A CSAPÓAJTÓ

rek vizsgálják összetételét. Piros................. , Mikor a rendőrség felfigyelt rá éá
lámpa lobban fel. ha valahol vészé- j házkutatást tartottak nála s érdekest 
lyes mértékben kezd felhalmozódni
a halálos szénoxidgáz. A fülkék 
hangszigetelése olyan tökéletes, hogy 
repülés közben

kisebb bennük a zaj, mint egy 
robogó gyorsvonat! kocsiban.

Valamennyi helyiséget központi lég­
iid i tő berendezés tart frissen és kel­
lő hőmérsékleten, öt, egyenként hat- 
szobás házat lehetne melegen tarta­
ni a repülőgép központi fűtésével.

így utaznak — igaz, hogy egyelő­
re csak a gazdag emberek és a ki­
váltságosak — az Ur 1939. évében az 
Atlanti-óceán felett, tizenkét évvel 
Lindbergh vakmerő kísérlete után...

j felfedezést tettek. A fürdőszobában 
nagy tükör lógott a falon.

Ha a mosdó alatt megnyomtak 
egy gombot, a tükör elmozdult 
és szabadon hagyott egy csapó- 
ajtót, mely sötét szobába veze­

tett.
A mennyezeten négyszögletű nyi-i 

Iá son keresztül a fény egy asztalra) 
világított. Az asztal mellett egy szék. 
Ez volt a berendezés. Itt dolgozott 
Sean Russel. Huszonöt éves korában! 
kezd'e terrorista-pályafutását. 1920—j 
ban bizalmi állást kapott az ir sza­
badságpártban1 a lőszerraktár fő-j 
gondnoka lett. Más szóval valameny-j 
nyi merénylet fő végrehajtója, 
bombabeszerzö és elosztó központi 
igazgatója Feladatát kitünően«.! 
látta el.

Tizenkét lőszerraktárt szervezett 
meg és mindegyikhez beosztott 

tizenkét embert.
Amikor minden elkészültült, 1926-1 

blini vám-]

„Voder“ a reve. kezeléséi másfél év alatt leliet 
megtanulni

négy
Newyorkból jelentik: Philadel­

phiában a Franklin Institute leg­
utóbbi ülésén szenzációs gépet mu­
tattak be. amely villanyos billen­
tyűk leütésére

tökéletesen utánozza 
a z e m béri beszéd c t.

A gép nagyobb írógéphez hasonlít, 
azzal a különbséggel, hogy különbö­
ző csavarok és erősítő szerkezetek 
láthatók rajta, akárcsak a rádión. A

Voder nevet adtak, két-két villamos 
vacuum csövet használ, amelyek kö­
zül

a z egyik s z i s z e g ö, a 
másik pedig búgó han­

got ad.
A hangokat a gép »torkában« a 

billentyűk segítségével megfelelően 
keverik és Így azután fiz szűrőbe 
kerülnek. A kezelő ügyességétől 
függ, hogy a csöveket és a szűröket

billentyűk mozgatására a géppel milyen ügyesen alkalmazza, hogy

a z 
I ö k é

összekötött hangszóróból jönnek
e m 1) c r beszéd e li e /. 

lesen hason 1 ó 
hang o k.

A találmány a Bell Telefon Tár­
saság laboratóriumában született 
meg. A kutatók voltaképpen egészen j 
más találmányon dolgoztak, amely­
nek sokkal nagyobb a jelentősége, 
de amelyet egyelőre még gondosan

pkonyha Ínyenc fogásait, melyeket titkolnak.
Hogó asztalnemükön hord fel a \ gépezet lényegében ugyanazon

az elveken alapul, mint az emberi 
beszéd. A szó szoros értelmében 
»beszélő« gép, amelynek feltalálói a

repülőszálló« pincére.
Az egyes helyiségek »házitele­
fonon« érintkeznek egymással.

A Yankee Clipper rendes körül- 
-ténvek között 90 személyt szállít; 
ceáni utján azonban nem visz ma­
ival többet negyvennél.

VÉDEKEZÉS A TŰZ.
A VTZ ÉS A GÁZ ELLEN
Magától értetődik, hogy az utasok 

•tetőnek biztosítására felhasználták 
1 gépen mindazt, amit a mai techni 
:a erre a célra csak nyújthat. A mű­
terekkel, kapcsolókkal, fogantyúk­
ra] telezsúfolt központi pilótafülké­
ién távhőmérők figyelik a szárnya- 
ton dolgozó motorok hőméi sé.< etc . 
Minden egyes motornak saját tuz- 
iltóberendezése van, mely a £\_, 
<cbb gyanús jelre működésbe lep es 
.•sirájában fojtja cl a veszélyt. _ 
motorok egyébként a vastag szar- 
nyak belsejéből menetközben is hoz­
záférhetők és javíthatók. Szerkeze­
tük annyira tökéletes, hogy üzemza­
var gyakorlatilag úgyszólván nem
fordulhat elő. ,

Ha a négyből két motor meg is 
áll, gép még mindig levegő­

ben maradhat.

sziszegő és búgó hangokká
érthető beszé d 

válik-e. Mini ahogy a gyereknek is 
évekre van szüksége, míg megtanul 
beszélni, a Voder kezelőinek is

legal á b h másfél e v 
kell ah h o z. h o g y a gé­
pet érthetö c n tudjá k 

I) eszeltet n i.
E pillanatban még Amerikában 

nincs tökéletes kezelő, mert különö­
sen az »1« betű körül baj van. A 
legjobb kezelők be fogják mulatni 
az uj gépet a ncwyorki és sanfran- 
ciscói világkiállításon.

1 uraiumicw
•nt át. Fel4 
:ét kérdést*

Négyszáz „bombadobóval“
tarfia rettegésben 

Angliát
Sean Russel, az ir terroristák vezére
Londonból jelentik: Az ir fenő lis­

ták sorozatos merényletei következ­
tében lidércnyomásos hangulat ne­
hezedik Angliára. Kiszámíthatatlan 
helyeken, a legváratlanabb pillana­
tokban robbanhat a bomba.

Angliában ma már mindenki tud­
ja kinek a kezében futnak össze a 
merényletek szálai: a füstölgő romok 
mögött mind élesebben bontakozik

Vl seen Russel rejtélyes alakja.
Scan Russel, az ir terroristák vezére.
_ vájjon hol bujkál? - kérdik le- ban agitált.

legzetvisszafojtva egész Angliában 
Amerikából nemrég kiutasították.. 

Felbukkant Írországban . . Vngliá-
Scotland i

ban bomba robbant a dubli .
hivatalban: a robbanás okozta tüzj 

I óriási pusztításokat végzett.

AMIKOR SALÁTÁT TERMELT I 
A TERRORISTA |
Az ir terroristák vezére ezután’ 

visszavonult egy időre kertészked­
ni. Bérelt házikóját nagy kert vette 
körül Dublin külvárosában, ahol a 
békés saláta- és burgonyatermesz- 
:ésnek élt.

A salátát és burgonyát maga 1 
árulta a dublini piacon. j

Egész 1934-ig nem történtek ko-, 
molyabb merényletek. 1932 táján.) 
amikor de Valéva jutott uralomra./ 
Russel is támadásba ment 
kereste de Valérát és kél 
intézett hozzá:

— Biztosítékot ad Ö11 nekünkJ 
hogy kikiáltja az. ir köztársaságot'3 

— Biztosítékot ad Ön nekünk —< 
folytatta Russel —, hogy a kis . ír1 
hadsereget a köztársaság reguláris 

I hadseregévé szervezi át?
! — Nem mondotta Do Valera.

Russel erre újjáalakította terro­
rista alakulatait. Minthogy hat hó-1, 
nappal ezelőtt plakátok jelentek meg - 

I Dublin uccáin, amelyekből a lakos-] 
ság megtudta, hogy a terrorizmus1 

I újjáéledt.
A kiáltványt Sean Russel és hat 

szárnysegéde irta alá.
Közülük csak egy Flemming nevűt 

ember volt ismeretes, aki január 12-4 
ér. ultimátumot intézett Halifax lord 
külügyminiszterhez. Ez felszólította' 
az angol kormányt, hogy négy na-1 
pon belül vonja vissza az írországi 
területén levő angol katonákat.

Sean Russel jelentékeny erőket) 
mozgatott meg legújabb terrorhad­
járata céljaira:

1500 embere van Dublin környé­
kén, 5000 pedig Észak-írország­
iéin. Ezenkívül mindenre elszánt 
;t—40(1 »bombadobóval« rendel­

kezik.
Három hónappal ezelőtt Ameriká- 

gyüléseket szer­

bun van most? Talán 
Yard se tudja.

Különös ember ez a Sean -'üsse.. • ^ utazoU és nagy _ 
ötvenéves, 1.88 m magas, kisportolt. vczett az Egyesült Államokban. Si- 
vöröshaju óriás. Szegény családból kerü!t 600.000 angol fontot össze-, 
származik az egyetemet Dublinben] gyűjtenie. Megszökött ezzel a pénz- 

. .. v-t Aro uac. I zed7 Sikerült visszatérnie Írországba.
“ÄÄSÄTÄ! a hatalmas ***»-«>« « f-
Ä» a ' Hnhlini

l

t



■■EHESiHlliiliiSito*

• 4 • IfJZQfffielt'üjség

A S2EBI!CEOT@ V
műm nun nimm iiimmtimmiHiuiiiiimiiiiiii ni   il

AmAlÁBÓl Ik
miiHiiinnmiiiimim

ORCHIDEÁK ÓCEÁNREPÜLÉSE. 
Most érkezett Franciaországba a 
Trans atlantié nevű amerikai repü­
lőgép. A gép parancsnoka egy cso­
kor orchideát vitt Lebrun köztársa­
sági elnök feleségének. Az orchideá­
kat szombaton szedték New-York- 
ban és hétfőn már Mme Lebrun ke­
zében voltak az Elyséeben.

JULIUS 21 Ezen a mr.m mondta 
Chamberlain Rntos beszédei az an­
gol alsóházban. Ugyanezen a nujon 
a washingtoni apán nagykövet meg 
jelent Hull külügyminiszternél. És 
ugyanezen a napon megjelent egy 
csillagjós szokásos napi horoszkópja 
a »Paris Soir«-ban. Többek között 
ezeket mondja: Ezen a napon kedve­
zőek lesznek az üzletek, jól végződ­
nek az utazások. Sokan túlzottan 
költekeznek a nap folyamán. A lá­
nyok, akik ma születnek, később 
nem lesznek túlságosan megbízható­
ak szerelem dolgában. Ez a nap 
egyébként kínos pletykák napja 
Itsz.«

SOK A GYEREK, NINCS LA­
KÁS. A francia lapok az utóbbi na­
pokban sűrűn foglalkoznak a párisi 
háztulajdonosok rideg gyermekelle­
nes magatartásával. Rámutatnak ar­
ra, hogy a legtöbb háziúr nem en­
ged be a házába sokgyermekes bér­
lőket. Egyesek odáig mennek, hogy 
szigorúan csak gyermektelen házas­
pároknak adnak ki főbérleti lakást. 
Egy anya elpanaszolta az újságírók­
nak, hogy hetek óta nem kap lakást 
'egyéves kislánya miatt, aki csendes 
I gyermek ugyan, de a háziurak még­
sem akarnak hallani róla.

A KUTYA ÉRTÉKE. A lillei tör­
vényszék 1200 frank kártérítésre 
Ítélte Julien Obert vadőrt, mert 
agyonlőtt egy kutyát. A bíróság az 
iiclet indokolásában többek között 
ezeket mondotta:

— A hű kutya elvesztése gazdáin 
számára elsősorban érzelmi veszte- \ 
seg. Az eb halála lelki hiányérzetet 
kelt gazdájában, aki szerette. ~zt a 
lelki hiányt tulajdonképp- n nem is 
lehet pénzben kifizetni. A bíróság 
azt hiszi, hogy 1200 frank az a mini­
mális összeg, ami pénzben kifejezve 
megfelel a vesztes ’dnek.

35.01/0 DOLLÁROS LEPKE. De­
wey newyorki államügyész 35 000 
dollar vérdijat tűzött, ki e.-y Lepke 
nevű gengszter fejére. Ezt a bandi­
tát már két ev óta keresi az ameri­
kai rendőrség. Rendi.ívül ügyesen 
bujkál, de kezei mindenhová elér­
nek: rövid idő alatt hat embert ölt 
meg, akik állítólag elárulták a ban- 
d'ták tevékenységét a rendőrségen.

AZ EGÉSZSÉGES ÁLOM ÁRA 
Alfred Denton egy vasúti szerencsét­
lenség következtében elvesztette 
egészséges alvási képességét. Janu­
árban történt a katasztrófa és azóta 
csak néhány percig tud egyfolytában 
aludni. Kártérítési pert indított a 
vasúttársaság ellen. A bíróság 2035 
fontot ítélt meg számára.

NŐK A CÉLLÖVÉSZETBEN. 
Most folynak London mellett. Bisley 
faluban az angol céllövészet országos 

(versenyei. Az idén igen sok a női 
versenyző Az angol céllövésznők, 
Mint a Daily Express írja. nagyon 
elegánsak s vállukon puskával, zse-

méti, hogy megnyeri a verseny leg­
nagyobb diját, a királydijat.

Egész Ncw-York rendőrségs 
üldözi a mesésen gazdag BneSsaiierl,

aúi tévedésből gyilfioltatott
Newyorkból jelentik: Az egész 

newyorki rendőrség talpon van, 
hogy elfogja Louis Buchattert, Ame­
rika jelenleg elsőszámú közellensé­
gét, akinek fejére Thomas E. Dewey 
newyorki főügyész 35.000 dollár di­
jat tűzött ki. Buchalter

Amerika leggazdagabb racketc- 
erje,

I A racketeer az a gengszter, aki zsa- 
' rolásra specializálta magát. Legalább 
j öt gyilkosság miatt üldözik, vala- 
I mennyit konkurrens gengszterek el- 
I len követte el. Legutóbbi gyilkos- 
j ságával azonban betelt a mértek: el 
I akarta tétetni láb alól Philip Or- 
lovskit, egy gengsztert, aki beleavat- 

I kozott üzleteibe és elhalászott előle 
I néhány zsíros falatot.
I Buchalter kiküldte bandáját Or- 
I lovski lakása elé s mikor a kapun ki- 
j lépett eg yember, akinek személy- 
I leírása megegyezett Orlovskiéval, a 
I banda tagja

kézigép fegyverekből szitává lőt­
ték.

Pillanatok múlva kiderült azonban, 
hogy a meggyilkolt férfi nem Orlov- 
ski, hanem Irving Penn, egy külvá­
rosi áruház üzletvezetője, békés, csa­
ládos polgárember.

Tévedésből ölték meg, 
mert személyleirása egyezett a kere­
sett gengszterével.

Dewey főügyész megállapította, 
hogy Buchalter a rendőrségnek 
évenként 200.000 dollárjába kerül. 
Ehhez képest tehát igazán csekély­
ség a 35.000 dollár, amelyet a geng­
szter fejére kitűzött. Buchalter me­
sésen gazdag, mert még a prohibició 
idején és később zsarolásokkal ren­
geteget keresett,

évi jövedelmét egy millió dol­
lárnál többre becsülték.

Arról nevezetes, hogy habozás nél­
kül gvilkol, ha attól tart, hogy el­
árulják.

Huszonötezer részvevőié van 
a SMiiÉerl tetelite

íiagnipiésoek
Szómkor város nagy lelkesedéssel fogadía 

a Üunabánsái: minden részéből érkező 
zarándokokat

Szomborból jelentik. A szombaton 
kezdődő Eucharisztikus Kongresszus 
alkalmával a város ünnepi dísszel 
fogadta a kongresszus mintegy hu­
szonötezer főnyi résztvevőjét. Az 
épületek zászlódiszt öltöttek és a 
főbb útvonalakon az ablakokat kivi­
lágították. A Szentháromság teret, 
valamint a plébánia templom kör­
nyékét sárga-fehér pápai színekből 
álló zászlócskákkal díszítették fel. I

A városháza épületéhez épített, ■ 
mintegy nyolc méter magas, gazda­
gon díszített oltár uralja a hatal­
mas teret, amelyet több hangszóró­
val is felszereltek. Már kora reggel 
sok vidéki érkezett és feltűnő élénk­
séget varázsolt a különben csendes 
forgalmú utcáknak. Kora délután 
érkezett meg Sándor József sztara- 
kanizsai káplán vezetése mellett a 
négyszáz főből álló kerékpáros za­
rándokok csapata, akik közül sokan 
száztíz kilométeres utat tettek meg. 
A fiatal fáradhatatlan káplán a szer­
vezés alkalmával húsz községet járt 
be motorkerékpáron, hogy a kerék­
páros felvonulás sikerét biztosítsa, 
ami teljes mértékben sikerült is. 
Legtöbben jöttek Bácska Topola, 
Sztara Kanizsa. Sz.enta, Nadrlyán, B. 
Petrovoszeló, B Gradiste, Mól, Mali 
Idjos és Doroszlovó községekből.

A kerékpáros felvonulás másfél 
kilométer hosszú volt. 

Bajmokon ünnepélyes fogadtatásban 
részesítették a kerékpáros menetet, 
tiszteletükre kivonult a község egész 
lakossága, akik haroangzugás mel- 

I iett ünnepelték a résztvevőket és 
Sándor káplánt. Csonoplyán szintén 
harangzúgás és zeneszó fogadta az 
ekkor már teljes számban érkező ke­
rékpáros csapatot, amelyet kitünte­
tő meleg ünneplésben részesítettek.

Innen történt az ünnepélyes meg­
érkezés Szomborba, ahol a tekinté­
lyes sportteljesítményt végzett ke­
rékpárosokat a Kralya Alekszandra 
iskolában helyezték cl.

A nehéz utat mindvégig jó han­
gulatban tették meg, 

s eltekintve pár kisebb defekttől, 
semmi incidens nem zavarta meg út­
jukat. Csak a nagy hőség és por oko­
zott kellemetlenséget, de ez a körül­
mény sem tudta a résztvevők jó 
hangulatát elvenni. A rendkívül sok 
magánúton érkező résztvevőn kívül 
csoportokban érkeztek Szuboticáról 
is, Rates Balázs püspöki helvnök, ró- 
kusi plébános, Evetovics Péter pá­
pai kamarás, zsedniki plébános. Ko­
vács Imre supljaki plébános, Moul- 
lion András püspöki titkár, Ágoston 
Miklós és Csipák Ferenc vikáriusok, 
Kujundzsics Iván, Bogisics Ferenc 
és Semudvarac Marion, hitoktatók 
vezetése mellett. Az apatiniakat dr. 
Eggert Jakab apátplébános és Be- 
rencz Ádám, a bácsiakat dr. Tum- 
bász István, a bajrnokiakat Hegedűs 
Lénárd esperesplébános, a bezdánia- 
kat Till Sándor káplán, a bogojevói- 
akat Hervanek Ödön plébános, a bu- 
kiniakat Polz György plébános, a 
filipovóiakat Eisele Ferenc plébános, 
a sztarabecscieket Petrányi Ferenc 
apátplébános és Körmőczi Ambrus 
káplán, a ervenkaiakat Szűcs Már­
ton plébános, a csantavirieket Ta­
kács Gáspár plébános, a csonoplyal­
ak at Haug Antal plébános, a gnj- 
dobraiakat Léh Mátyás plébános, a 
doroszlovóiakat Agatics Boldizsár 
plébános, a futogiakat Szirmai 
György plébános, a gakovóiakat Bi­
schof! Antal plébános, a gradisteie- 
ket Schwerer Imre plébános, a szta- 
rakanizsaiakat Szabó Dénes piébá-
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nos és Sándor János káplán, a kara- 
vukovóiakat Reib'Ie Rókus plébános 
a krnyujaiakat Pfuhl Pál káplán, a 
krusevlyeicket Schwerer Jakab plé­
bános, a kulaiakat Schmidt József és 
Soltész Ferenc káplánok, a kupuszi- 
naiakat Kanyó Laios plébános, a 
moliakat Varga jós plébános, a 
szrpszkimileticsieket Schröder Péter 
káplán, az odzsaciakat Mii la Fri­
gyes és Moullion Kálmán káplánok, 
a palánkaiakat Weinert Péter espe­
resplébános, a parabutyiakat Nege'e 
József káplán, a petrovószelóiakat
dr. Takács Ferenc plébános, a p’av- 
naiakat Pasics József káplán, a ri- 
gyicaiakat Wier János esperesplébá­
nos, a szajániakat Herresbach er Dé­
nes pápai kamarás, a szentaiakat 
Gere Vince plébános, a sztanisicsia- 
kat Kopping Jakab plébános vezet­
te.

Nagyszámú résztvevő érkezett még 
Ada, Bácski Brég, Bácsid Breszto- 
vác, Csib, Csurug, Deronja, Kölnt, 
Kucura, Mali Idjos, 15. Monostor, 
Sztara Moravica, Szvetozár Miletics, 
Noviszád, B. Novoszeló, N Palánka, 
Prigr. Szv. Iván, Szon'o Sztari Szi- 
vác, Szvilojevo, B. Topola, Temerin, 
Tovarisevó, Veprovác és más helysé­
gekből.

Este félhét órakor történt a kong­
resszus ünnepélyes megnyitása a 
Karmeliták templomában, hol Pet­
rányi Ferenc apát, sztaribecseji es­
peresplébános tartott magasszárnya- 
lásu szentbeszédet, amelyben ismer­
tette a kangresszus célját. Az óriási 
tömeg nagy része nem fért be a 
templomba és kívül helyezkedett el, 
ahova hangszórókon keresztül közve­
títették a beszédet. Ez után a kong­
resszus résztvevői a plébániatemp­
lom előtt gyűltek össze, ahonnan fél­
nyolc órakor megindult a menet a 
vasútállomásra, Budanovics Lajos 
püspök fogadására, A menetet lo­
vasbandérium nyitotta meg, amelyet 
a fáklyások követtek. Ezután a kato­
nazenekar következett, majd a ke­
rékpárosok, élükön Sándor káplán 
az általa megszervezett zarándok­
csapattal, amelyet a többi községek­
ből érkezett kerékpárosok követtek. 
A különböző községek saját táblá­
juk neve alatt, abc-sorrendben kö­
vették a menetet, amelyet a szombo- 
riak menete zárt be. Szomborból a 
Bunjevacsko Kolo nyitotta meg a 
menetet, amelyet a Mirolyub. Radi- 
sa, egyleten kívüli bunyevácok. Ioar 
testület, Iparosdalárda. Kaszinó. Ka- 
sz;nó Dalárda, Műkedvelő Zenekar, 
Magyar Közművelődési Egyesület, 
Magyar Olvasókör, Katolikus Le­
gényegylet, Szombori Atlétikai Kői, 
egyleten kívüli magyarok, tűzoltók 
és a kocsik követtek.

A csupán férfiakból álló hatal­
mas felvonulást a járdákon és az 
ablakokból az egész útvonalon 
végig, a város lakossága meg­

nézte.
Az állomáson a püspököt Szkendero- 
vics Antal pápai kamarás, szombori 
plébános fogadta rövid beszéddel, 
majd az egész menet megindult . a 
plébániára, ahol Budanovics Lajos 
püspök megszállt.

---------- «<r«(||lf|>»»»------------
AZ AUTÓVEZETŐ HÁROMSZÁZ- 

MÉTERES CSÓKOT ADOTT A 
MELLETTE ÜLŐ HÖLGYNEK 

Mégis csak mindennek van talán 
határa

És te gyarló ember ennek hallatára 
Vedd le kalapodat s tisztelettel állj 

fel
Hogy ily hosszú csókhoz mekkora 

nagy száj kell.
SANYARÚ VENDEL
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ügy ismerkedtem 
meg

feleségemmel, 
férjemmel

Becsből jelentik: Egy bécsi lélek­
tani intézet — mint az Angriff írja 

__ körkérdést intézett többezer há­
zaspárhoz:

__ Hogyan ismerték meg élettár­
sukat?

Sokezer felelet érkezett és most az 
intézet közli a beérkezett adatokat.

A bécsi házaspárok közül a leg­
több — saját bevallása szerint — 
régi jó barátságban volt egymással, 
amikor házasságot kötött. A megkér­
dezettek közül 37 ifjúkora óta jó 
barátságban élt.

A játszótér, az iskola, vagy az 
egyetem volt az első találkozá­

suk színhelye.
14%-a a házaspároknak ismeret­

ségét a társas életnek köszönheti. 
Valamelyik közös barátjuk hozta 
létre az ismeretséget. Legfőképpen 
családi ünnepségeken ismerkedtek 
meg. mert még mindig kedvelt bé­
csi társasjáték ilyen alkalommal há­
zasságokat létrehozni.

Számbelileg ezután azok követ­
keznek, akik a közös munkahely ál­
tal kerültek össze. A megkérdezett: 
bécsi házaspárok közel 13" «-a dolgo-j 
zott mint kolléga és kolléganő 
ugyanabban az irodában, vagy 
tizemben, azonban

ritka eset ezek között, hogy a 
főnök a titkárnőjét vette volna 

el.
A sport Is közrejátszott a házas­

társak találkozásában. Tiz százalé­
kukat a különböző sportágak, a te­
nisz, úszás hozta össze. 9"-°-uk vas­
úti, strand- vagy olyan ismeretség, 
amely

a felek szabadságideje alatt va­
lamely szállodában kötődött.

Csak 8°/<i köszönheti egymás isme­
retségét a tánchelyeknek, sőt ez a 
szám is csak úgy jön létre, ha a 
koncert és színházi ismeretségeket is 
ideszámítjuk.

Ezután következik 7?«-kai azok­
nak a száma, akiket

a közös szenvedés hozott össze 
valamely kórházban, szanatóriumban 
vagy üdülőhelyen.

Végül csupán a házastársak 2.5°'«-a
irta a körkérdésre azt a feleletet, 
hogy ismeretségük előre nem látott 
Véletlennek köszönhető. Ezek kozott 
volt olyan eset, ahol ez a véletlen 

egy záporeső, egy
megszökött kiskutya,

rossz telefonkapcsolás vagy leejtett 
kesztyű képében jelentkezett.

____ eee----------
AZ ANGOL HAJ0KIRÄLY LÄ- 

NYANAK KÉPKIALLITASAN
egy kép sem kelt el

Jó árunak bizony nem kell semmi 

reklám
De most un én ilyet állitni merek 

lám:
Elkelt volna biztos mindegyik kép 

ha jó
Vagy ha mindegyikhez járt volna 

egy hajó.
SANYARÚ VENDEL

Hét utassal
áömlrepüli a világot egy japán

Az

gép
,Isteni Szél“ pilótája vezeti

Tokióból jelentik: Két japán uj-j nélkül folytatja útját az indiai Jód- 
ság, melyek mindegyike milliós pél- purba. A hátsó ndiai BangKo u an 
dányszámban jelenik meg, a tokiói! a japán gép Formosa szigeteié icpu 
Nisi-nisi Simbun és az osakai Mai- és

legközelebbi he-nisi rendezésében 
tekben

egy japán repülőgép világkörüli 
útra indul.

Az útvonalat úgy választották | 
meg, hogy Észak- és Dél-Amerika. j 
valamint Európa számos városát: 
érinti, A harminc országon keresztül, 
vezető repülőút teljes hossza

több mint 60.000 kilométer.
A két nagy japán lap magánre­

pülőgépe augusztus közepén száll fel 
I Tokióban, hogy azután Hokkaidón 
I keresztül az alaszkai Nomeba repül- 
; jön. Innen az ut Seattlebe és Los 
j Angelesbe vezet, majd Kansas Ci- 
I tvn keresztül Newyorkba. Az utolsó 

1 állomás az északamerikai kontinen- 
I sen Miami lesz Innen a gép Costa- 

ricába repül, majd Ch:le fővárosá­
ba, Santiagóba. A Cordillerák átre­
pül ése után Buenos Airesbe száll, 
onnan pedig Rio de Janefróba.

Natalban hagyja cl Amerikát, 
hogy az Atlanti-óceán átrepülésc 
után az afrikai Dakarban szálljon 
partra. Casablancából Parisba száll 
a két japán újság repülőgépe, onnan 
pedig London, Berlin és Róma érin­
tésével repül tovább. A Földközi­
tenger átrepülése után Bagdadban 
száll le a gép, onnan pedig leszállás

Tokióban fejezi he világkörüli 
útját.

A két nagy japán lap különleges 
repülőgépet rendelt, a Mitsubusi 
konszernnél. A szárazföldi repülőgé­
pet a konszern magojai repülőgép- 
gyárában készítettek el. Két Mitsu- 
busi-Kinszei motor hajtja és átlagos 
sebessége

óránként 221 km.
Ez aránylag nem nagy sebesség de 
inkább a sebesség cgv részét áldoz­
ták fel, hogy minél több üzemanya­
got és utast vihessen magával a gép. 

A világkörüli repülöuton 
hét utas

vesz részt, Sumitoszi Nakao pilóta 
vezetésével. Rajta kívül egy másik 
pilótát, egy mérnököt, egy rádió­
tisztet, egy navigációs tisztet, egy 
szerelőt és egv újságírót visz maga 
val a világ körül a japán repülőgép. 
Mind a heten a két nagv japán lap 
aviatika! osztályának tagjai.

Nakao pilóta
Japán legjobb polgári repülője.

Még csak 35 éves, egy ízben Tokió­
ból Európába repült. A fiatal pilóta 
ezt az utat

az Isteni Szél fedélzetén
tette meg. Annakidején ennek a ja­
pán repülőgépnek a teljesítménye 
világszerte óriási feltűnést keltett.

• se

nyira szüleiknek. Ének oka a hábo­
rús idők, amikor a gyermekek ma­
gukra voltak utalva, továbbá a napi 
kenyér után jaro szülők tavolléte az 
otthontól. Parasztoknál nem olyan 
nagy a visszaesés ezen a téren sem. 
Jellemző vonás, hogy «

a gyermekek ritkán köszönnek 
a felnőtteknek.

9. A föld szeretető és a családi 
tradíció ápolása a parasztoknál leg- 
többnyire változatlanul megtalál­
ható.

10. A prostitúció is megtalálható.
A szóbanforgó helységekben már 
több olyan személy van, aki ebből 
61.

A város a környező falvakban át­
meneti típust teremt, amely sokáig 
megmarad, mert a város csak lassan 
tudja felszívni ezeket a már nem 
falusi, de még nem városi rétegeket.

A naavvsros mearontja 
a környéket

Prágából jelentik: Most tették köz­
zé azoknak a kutatásoknak eredmé­
nyét, amelyeket a Rockefe.ler-ala­
pítvány támogatásával kilenc társa­
dalomtudós végzett annak megáha- 
pitására,

milyen hatással van egy nagy­
város a környező vidékekre.

A vizsgálatok alapjául azt a vidéi-.eL 
választották, amely Prága északi | 
határához csatlakozik és 10 községet 
foglal magában. Ezek a községek kö­
rülbelül két évtizede kerültek szo­
rosabb kapcsolatba a fővárossal.

A kutatások eredményéről beszá­
moló jelentés többek között a kö­
vetkező érdekes megállapításokat 
tartalmazza:

1. A nagyváros közellétc hátrá­
nyos a környező községekre,

mert a fővárosban nemkívánatos ele­
mek itt húzódnak meg. E helységek­
ben a törvénytelen gyermekek szá­
ma erősen megszaporodott, mióta a 
főváros kinyújtotta felé »csápjait«. 
A magzatelhajtás is jóval számosabb, 
mint azelőtt.

2 A fiatalság korábban házasodik 
össze, mint a háború előtt. Ennek 
oka, hogy a közeli nagyvárosban ta­
lálható segítségben bizakodva arra
számítanak, hogy

»nem lesz népes családjuk«.
3. Az ipari munkások és a tisztvi­

selők feleségei
1 nem engedelmeskednek annyira 

férjüknek.

Ennek oka a nő önálló munkájában I 
rejlik. A parasztoknál ebből a szem­
pontból nincs változás.

4. A házastársi hűtlenség gvako- ^ 
ribb. mint a háború előtt. Különö­
sen a munkásoknál. A parasztoknál 
nem annyira, mert a gazdasági mun­
ka lefoglalja a házasfelek egész nap­
ját és igy kevesebb kapcsolatuk van 
a várossal. A munkások és tisztvise­
lők nem is Ítélik el annyira a hűt­
lenséget,

a parasztok azonban szigorúb­
bak.

Régebben a munkások vallásosabbak 
voltak és ennek hatása ezen a téren 
is megnyilvánult.

5. A lányok szívesebben mennek 
férjhez városi emberhez. Úgy véle­
kednek, hogv hozományuk alapján, 
amelyet vidéken is megkívánnál,

ép olyan jól élhetnek a város­
ban is.

6. A lányok és az asszonyok első­
sorban öltözködésben, de a fiatalab­
bak egész magatartásukban

a városiakat utánozzák.
A munkásnők egyes helyi szórako­
zásukra prágai divat szerint csípik 
ki magukat.

7. A közeli főváros hatásának tud­
ható be a vidéki lakosság nagyfokú 
részvétele a sportokban.

A nők is nagymértékben hódol­
nak a különböző sportoknak.
8. A munkások gyermekei önál­

lóbbak. Nem engedelmeskednek any-

Táncolt és zongorázott
a salát halotti 

torán
Newyorkból jelentik: Néhány nap­

pal ezelőtt Claude I. Bradley súlyos 
betegként feküdt a Mayo-klinikán.
Az orvos kijelentette, hogy

a beteg menthetetlen, a rák fel­
tétlenül végezni fog vele.

Operáció bizonyosan halálos volna.
Az orvos megmondta a betegnek, 
hogy már csak néhány hét van hát­
ra az életéből. Bradley a halálos hirt 
is nyugodtan vette tudomásul, de 

meg aznap eltávozott a kliniká­
ról.

Ha meg kell halnom — mondotta — 
úgy utolsó napjaimat amonnyirc 
csak lehetséges, élvezni akarom és 
nem akarom a kórházban eltölteni, 
ahol már úgy sem tudnak rajtam se­
gíteni.

Bradley barátait és ismerőseit 
meghívta saját torára, a Montauk 
Club fényűzéssel berendezett termei­
be. Kétszázan jelentek meg a toron. 
Valamennyien arra kötelezték ma­
gukat. hogy komoly témáról nem be­
szélnek, vidámak lesznek és jóked­
vüket megtartják annak dacára, 
hogy

egv gyógyíthatatlan beteg hív­
ta meg őket saját halotti torá­

ra.
Bradley elől járt jó példával. Jó 

étvággyal evett, anekdota zott, tic- 
fálkozott, majd zongorához ült és 
azután táncra kerekedett. A jelenle­
vők mindent elkövettek, hogy elfe­
lejtsék azt, hogy torra hívták meg 
őket és Bradley kedvéért szintén 
táncoltak és nevettek. Számos új­
ságíró is megjelent az érdekes toron,
hogy .

riportot Írjanak a nem minden­
napi eseményről.

Amikor javában folyt a mulatság, 
Bradley poharat emelt és elmondot­
ta saját halotti beszédét.

__Két-három héten belül, — mon­
dotta — mint az orvosok biztosítot­
tak — a temetőben fogok feküdni. 
Hát baj ez? Sokezer ember hal meg 
naponkint és az élet ennek ellenére 
folyik tovább. Azért hívtam meg 
önöket kissé korán saját temetésem­
re, hogy személyesen is jelen legyek 
és a tornak vidám keretet adjak. Ne 
törődjenek azzal, hogy én meg fo­
gok halni. Hiszen önök is meg fog­
nak halni egyszer valamikor. Éljen 
az élet. akkor is, ha vége lesz.

A jelenlevők hatalmas tapssal és 
éljenzéssel jutalmazták a talpraesett 
»halotti *~aezédet«.
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MAGYAR SZÜLŐK. MAGYAR 
ISKOLÁBA ÍRASSATOK GYER­
MEKEITEKET!

— Hhlúlracgetle magát egv futngi 
munkás. Szerdán, mint megírtuk, bor­
zalmas szerencsétlenség történt Sztá- 

' rifutog közelében az egyik tanyán. 
Gajinov Száva futogi munkás, aki ez 

t egyik cséplőgépnél fűtői minőségben 
,dolgozott, az áttiizesedett hnjtószck- 
rcnyt akarta lehiiteni. tévedésből azon­
ban a benzines kanna tartalmát ön­
tette a gépre s a benzin meggyulladt 
Gajinov azonnal a tűz oltásához lá­
tott de olyan borzalmas égési sebe­
ket szenvedett hogy be kellett szálli- 
ta%. a noviszádi közkórházba, ahol 
most belehalt sérülésébe.

— Petrovoszelói hírek. A képvise­
lőtestület gazdasági bizottsága kiad­
ja augusztus 14-én nyilvános árveré­
sen a római katolikus iskola földe­
ket 6 évi haszonbérletre a helyszí­
nen reggel 7 órakor. Kiadja ugyan­
aznap a szerb-templomi földeket is. 
A római katolikus plébánia földje 
mellett lévő külön G lánc iskolaföl- 
dot 9 órakor és a vasút mentén le­
vő földeket 10—11 óra között.

— Egymillióid frank agglegény­
adó. Sok nemzet mintájára most a 
franciák is bevezetik
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Kizrí ^ái'alan az auszíráíh!
Sidneyből jelentik: Ausztráliában a munkások sokkal vakmerőbbek, 

mint a világ bármely részében és felesleges kockázatokat is vállalnak. 
Ezzel arányban állanak azután az üzemi balesetek, amelyeknek száma 
félelmetes mértéket ért el. 1928-ban például még minden ezer munkás­
ra 194 üzemi baleset esett, ezt a számot tiz évvel később, 1938-ban sike­
rült 31-re leszorítani. A gyárak a legkülönbözőbb eszközök segítségé­
vel próbáltak a veszedelem ellen védekezni. Rendkívül szigorú intézke­
déseket léptettek életbe és minden gépet, ami balesetet okozhatni, gon­
dosan elkerítettek. A legérdekesebb módszert a Ryland sodrongyár veze­
tői dolgozták ki. A gyár külön jutalomban részesíti munkásait, ha nem 
történik üzemi baleset.

Szivart, szappant, ceruzát, zsebtárcát, biciklialkaírészt és más ha­
sonló jutalmakat osztanak ki a munkások között. Érdekes, hogy a mun­
kások közül a legtöbben a szappant választják, míg a legkisebb érdek­
lődés a szivar iránt mutatkozik. A gyár vezetősége a személyzetet cso­
portokba osztotta be. Minden egyes csoportnak 200 tagja vau. Ha a 
csoport igazolni tudja, hogy egy hónap alatt egyetlen baleset sem érte 
a csoport egyetlen tagját sem. akkor mind a 200-an jutalomban része­
sülnek. A módszer kitűnően bevált. A statisztikai adatokból kiderült, 
hogy a legtöbb ilyen baleset hétfőn és kedden szokott történni.

II mim um II mil hi mu it II ii ui 11.1 iimiiimmmiiiiiiii

Előkelősége megbuktatta Lón-[ A LONDONI TÖRVÉNYSZÉK 500
FONTOT ÍTÉLT MEG EGY 
KISLÁNYNAK. MERT AZ AUTÓ 
SEBET EJTETT A LÁBÁN

— •* -ZV V V Z, V l 11\ 3Z 1

adót. Ugyancsak különadót %ctnek m‘ftpes hölgyek léphettek be. A 
kra a házaspárokra is. nmeivel- klub az'jrt szünt meS- mert a mai

dón legelőkelőbb női klubját. Lon­
donból jelentik: Anglia legelső női 
klubja, az előkelő Alexandra Club. 
amely a legszigorúbb zárkózottság!
jegyében működött közel 60 éven át. | F°8.v<'kurás hölgyek, kiknek a súlya 
becsukta kapuit. A gőgös klub he- l pont
vén modern üzletpalotát építenek ' Kura eilcní*re legalább százhúsz font 

és gépirólányok fognak dolgozni 
azon a helyen, ahova eddig csak ud-

ki azokra a házaspárokra is, amelyek 
•kétévi házasság után még gyermek­
telenek. Az állam évi egymilliárd 

• frankot vár az uj adónemtől.
— Hazatért az ellopott ló. Kan • - 

ról jelentik: Ki- Józsi f . v • ; n 
teknőertn iló mester lovát lti hónapp:-.! 
ezelőtt a tztá rí becsei vásáron ellopták. 
Az ellopott ló amelyet csikó korától 
Kissek neveltek, mo.-.t napv meg'one- 

1 tésre visszatért gazdájához. A ló szoni- 
; lat délelőtt meg dl;. K.-.s kapuin elölt 
és nyeríteni kezdett Kis» k ... t hitt 
hagy talán vendég t rkezett koe 

•és kanul nyitottak. Ni ;y mesde- 
Ipetésük, amikor Becsén ellopott 'ovii­
kat ismertek

modern gondolkodás mellett mar 
túlságosan exkluzív volt. Annyira 
megrostálták tagjaikat, hogy a lét­
szám sohasem volt ezernél több. Eb­
ben az időben súlyos pénzáldozato­
kat :s hoztak volna a törekvő asszo­
nyok, hogy beléphessenek az .Ale­
xandra Clubba, de nem volt az a 
pénz. amelyért felvettek volna olya­
nokat, akik nem állták iycg a leg­
szigorúbb udvari vizsgát is. A klub 
nagyon konzervatív volt és például 
csaix a legutolsó időben rendeztek be 
a tagok számára egv parányi do­

me g. A Jó jó helyen 'o- hánvzót. Kapuit férfi lába nem lép­
hetett mert szépen meghízott a 16 hette át. Tilos volt a koktél is és az
hónapos távoliét alatt A szive :>v< íid- 1 '-vvg . óva hercegnők olyan fagyos
Vözléssk után természetesen jászol elé légkört árasztottak maguk körül,
kötötték a lenit és jó! mega bra leolt a t - 
ták Kiss jelentést tett <i rendörsé- 
pen é. kérte, hogy a további viz«g 1 
lói a maga részéről eltekint

— Ruliamértck — madártávlatból. A 
fa pán szokásokról ívva, a Network 
Post felemlíti hogy a j .pán császár 
feltűnően hanyagul öltözködik és ru­
hái közmondásosan rosszul szabottak. 
Ennek az a magyarázata, hogy köz ön- 
Béges földi halandó nem juthat a kő • 
Belébe. A szabója, amikor mértéket 
vesz uj ruhájához húsz lábnyi távol­
ságból becsüli meg a mindenható ural­
kodó testi méreteit

— 1 de lehelet, kellemes szájíz. 
A legolcsóbb és legjobb szájvíz és 
garatöbiitő 3 csepp Növényharmat 
rév pohár vízben. Üdít, frissít, fer­
tőtlenít s megóvja a fogakat a rom­
lástól. Egy üveg ára 12 dinár s hó­
napokig elegendő. Eredeti zöld cso­
magolásban mindenütt kapható.

— Felhívás a novlszádi 190,1-bvn szü­
letettekhez. A novlszádi 1904-ben szü­
letett férfiakat felhívjuk, hogy ameny- 
nyiben jól akarnak szórakozni és illő 
mód on megülni ételük 35. évéi. jelent­
kezzenek Fehérvári Elmérnél (telefon 
28-24. házszám: Gmblyattszka G). aki 
közelebbi felvilágosítással szolgál. Terv­
be vették hogy kizárólag férfiak lö­
szére szombaton, augusztus 12-cr. este 
P, órakor a Hadtszigeten társasvacso­
rát rendeznek, tányérról és evőeszköz­
ről minden résztvevőnek magának kell 

(gondoskodnia, —- A iendezöb' zot tsá•:

masuk
hogy végül a klub taglétszáma 200- 
ra esett A régi jó időkben félretett 
tartalékokat lassanként felélték, igv 
most London első női klubja, ame­
lyet 1883-ban nyitottak meg. kény­
telen becsukni kapuit.

— Uj tisztikart választott az adai 
légvédelmi bizottság. Adóról jelen­
tik. A légvédelmi bizottság augusz­
tus negyedikén közgyűlést tartott, 
amelyen a tárgysorozat tárgyalása 
után megválasztották az uj tiszti­
kart.. Elnök lett Jakovlyevics Nesz­
tor, alelnök Zabot ec Mátyás, titkár 
Csőn kies Száva, választmányi tagok 
Drozdik Imre, Szlepcsevics Lyubo­
mir, Katancsics Milorad, Aksin 
Biankó, dr. Sztanulovics Dimitrijo, 
elv. Pét hő Mátyás, dr. Szemere Pál, 
Zwick Rezső, Bálinti Dezső, Székely 
Bertalan, Mikin .lován Mrgyanov 
Milán, Epstein Árpád, Poszárev Jo- 
ván, Mrasek Mijó és Tokin Vladi­
mir lettek.

— Veszett kutyák garázdálkodnak u 
trávniki 'árasban. A trívniki járásban 
az utóbbi napokban veszett kutyák ga- 
íázdálkodtak és a járókelők közül 
mintegy húszat megmartak A sérül­
tek közül ha "an borzalmas kínok kö­
zött elhunytak, a többit kórházaiéban 
kezelik V hatóság a lakosság bevo- 
t ásóval hadjáratot indított e kutyák 
ellen

Vigasztalódjanak ezt a kislányt látva 
Kinek ötszáz fontos csak az egyik 

lába.
SANYARÚ VENDEL
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— Emberáldozat Lakshimi isten­
nőnek. Londonból jelentik: A punja- 
biSialkot faluban borzalmas ember­
áldozat nyomára jött a rendőrség. 
Tarachand. a helység varázslója elhi­
tette hívével, Nagasharral, hogy 
lakshimmi istennő az ezeregyéjsza­
ka kincseivel fogja jutalmazni, ha 
egy kedden született fiú csecsemőt ál­
doz fel neki. Nagashar elrabolta egy 
helybeli orvos két éves fiacskáját, 
megfürösztötte, illatos olajokkal meg 
kente, virágfüzérrel feldiszitette, ba­
bonás szertartások kíséretében fej­
szével levágta fejét, majd a varázs­
ló egy amulettre a gyermek vérével 
imát irt. melynek szövege kéri Laks­
himi istennőt, teljesítse az istenfélő 
Nagashar kérelmét. A rémes bűntet­
tet Nagashar öreg édesanyja jelen­
tette fel a rendőrségen.

— Rokkant közgyűlés Noviszádon.
A novlszádi és szubotieai rokkantak 
tegnap délelőtt tartották rendes évi 
közgyűlésüket Krsztonosi.es Gvóka 
elnökletével. A jelentések elhangzá­
sa. után határozati javaslatot dolgoz­
tak ki, amelyben kijelentik, öröm­
mel vették, hogy ügyeiket törvényes 
utón rendezik, de egyúttal kérik, 
hogy a közigazgatásba és más hiva­
talokba számuknak megfelelően jut­
tassanak munkához rokkantakat is.

— Kanizsai hírek. Pósa Ádámné, 
Nagy Verona 82 éves, Klasznics Pé­
ter 54 éves, Húszak János 42 éves 
és Bolvári Mihály 88 éves korában 
elhunyt. — Piaci árak: Újbúza 163, 
uj zab 125, rozs 132. tengeri 126, bab 
288 dinár métermázsánkint. Zsir ki­
lója 14.50, szalonna 14, élősertés 8, 
borjú 7. csirke párja 12—24, tyuk 
35—46, tehén élősúlyban 4. hathe­
tes malac párja 140—240 dinár, to­
jás 50 para. Alma kilója 2, vaj 26, 
paradicsom 0.75 dinár, káposzta 1 
dinár, dinnye 0.50—1 dinár. 15 pap­
rika 1 dinár.

Belefulladt a Dunába egy ^ 
ni ne mtudö noviszádi sofőr
Szombat este fél 7 órakor borza!.' 
más szerencsétlenség történt a no 
viszádi vágóhíd közelében. Lajosa 
revics Jován noviszádi taxisofőr 
fürödni ment a Dunára. A vágóhíd' 
közelében ment a vízbe s ínive| 

* i’: fém tudott, állandóan a part
közelében tartózkodott. Ln jcsáre- 
vics egyszerre beljebb merészke" 
dett ées elvesztette lábai alól t1 
talajt. Kétségbe esett segélykiáltá­
saira a közelben tartózkodók fi- 
gyelmesek lettek és segítségén* 
siettek, de minden igyekezetük 
kárbaveszett, mert alig ugrottak a 
vízbe Lajcsárevics elmerült és nem 
is került elő töbet. A szerencsét- 
len férfi holttestét még nem talál­
ták meg.

— Betörés Doroszlovón. Szombat­
ra virradó éjjel két betörés történt 
Doroszlovón. A tettesek felbontották 
a háztető cserepeit s azon át hatol­
tak be. Amann Antal kereskedőtől 
nagyobb mennyiségű dohányárut és 
fűszert, a szomszédos házban lakó 

I Stampfer Fábián mészárostól pedig 
I húsfélét, tölteléket, 300 dinár kész- 
I pénzt, késeket, zsirt, szalonnát és 

Stampfer kerékpárját lopták cl. A 
rendőrség a csendőrséggel karöltve, 
azonnal megkezdte a nyomozást, 
amely a déli órákban már cred- 

j ménnyel járt. A rendőrség letartóz- 
j tatta Lázics Partenije poganovei és 

Bulyanics fiija kresevói munkáso­
kat. akik beismerték. hogy négy 
társuk séegitségével ők követték elí 
a betöréseket. A kerékpárt és az el-, 
lopott hús egy részét megtalálták ai 
letartóztatottaknál, a szökésben lé­
vők ellen körözőlevelet adtak ki.

— Elvesztett igazolványok. Cza-i 
pár Ferenc titeli születésű noviszádi, 
munkás pénteken este autóbuszon, 
Teklára ment. Az autóbuszon eltűnt 
a zsebében hordott katona'könyve és 
munkásigazolványa. Kéri a becsüle­
tes megtalálót, hogy vagy a Reggeli1 
Újság szerkesztőségében, vagy a dr. 
Medakovicsa ucca 4 szám alatt lévő 
lakásán adja át. .... ,
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1. Hogyan hívják azt az embert, 

aki saját erejéből viszi vala­
mire?

2. Ki volt Árpád apja?
3. Kik voltak az augurok?
4. Mit nevezünk mnemotechiii- 

kának?
5. Hol terem a legtöbb kávé?

---------------------•••----------------------

llátás*
tegnapi titfrfifsa in tire

Kérdés: Ki alapította a Jezsuita­
rendet?

Felelet: Loyoiai Szent Ignác.
Kérdés: Melyik magyar községi 

nevezetes porcellániparáról?
Felelet: Merend.
Kérdés: Ki koronázta meg Szenti 

Istvánt ?
Felelet: Astrik püspök.
Kérdés: Ki volt Shakespeareneki 

az a kortársa, akit az angolok 
szintén nagy drámaírónak taria- 
nak?

Felelet: Ben Jonson.
Kérdés: Hogyan hívják »A falu­

rossza« falusi bakterjét?
Felelet: Gonosz Pista
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Bubrovnik 61:48 arányú 
győzelmet aratott 

Szplit felett
Szp’itbcn kedden este villanyfény­

ben játszották le a Dubrovnik—Szplit 
válogatott úszó- és vizipólómárkőzé- 
fck második fordulóját, amelyet mint­
egy ;i000 néző tekintett meg A leg­
jobb eredményt most is, mint Dubrov- 
nikban Zsizsek érte el, aki 400 m-es 
úszását 4'49.4-es rekordidővel tette 
meg.

A vizipóló, miként Doetinchemben 
,tt is meglepetést hozott: a hazai csa­
pat, a .Tadran 3:2 arányban legyőzte a 
12 évig verhetetlen Jugot. Végered­
ményben a dubrovnikiak 1!—43 arán; • 
ban győztek Szplit úszói felett Itt em- 
htiük meg, hogy Zsizsek a szusáki 
vszóvt-rser.yen megdöntötte Toris (fran­
ca) eddigi Európa-csucoát a -Í00 mé­
teren amennyiben azt 4 '4 6.4. idővel 
úszta. Az eddigi csúcs 4.47 volt.
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Őfelsége Mária királyaié a blédi 
nemzetközi teniszverseny védnöke

Puncsecéh nem veszned részt a versenyeken

Rövid spoctfiiieli

A Elődben augusztus 8—13-án ren­
dezendő nemzetközi teniszverseny véd­
nökségét Őfelsége Mária királyné el­
vállalta. A Eléd bajnokságáért folyó 
nemzetközi tengsz versenyre, amelyet a 
beogródi Tenisz Klub rendez már 
megkezdődött a külföldi játékosok ne­
vezéseinek érkezése Máris megálla­
pítható, hogy a blédi teniszverseny el­
sőrangú lesz, a benevezett játékos-k

nevet azor.ba ma még nem lehet kö­
zölni, mivel több belföldi játékos, aki­
ket a rendező bizottság felszólított, 
még nem küldte be nevezését émnyi 
bizonyos azonban hogy a versenyeken 
a jugoszláv válogatott versenyzők nem 
vehetnek részt, mivel 8 és 9-én Zág­
rábban játszanak az árvízkárosultak 
javára, 10-én pedig elutaznak Ame­
rikába.

**--------------
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— Száz kilóval még mindig ugrik"’
— A múlt héten, sajnos, el kellett 

határoznom, hogy abbahagyom a ma­
gasugrást. Kilencvenhat kiló voltam, 
i m:kcr két méte-en felül ugrottam, az 
idén azonban négy kilót híztam. em# 
triászával már nem merek versenyezni.

— Nem izzaisztja magát, hogy le­
fogyjon?

Nevet.
Dehogy Eszem ágában sincs. A disz- 

koozdobásnál nem akadály ez az egy 
mázsa A mesterséges fogyókúra e- 
gyöngitene Azonkívül nem vagyok hi­
ve semmiféle sportdiétának.

Mindig annyit eszem, amennyi jól­
esik.

de ebben nem vagyok kivétel mert a 
finp atléták általában nem diétáznak. 
Inni nem iszom, de dohányzom.
_ Mi lesz az olimpián?
_ Remélem a legjobbakat. Berlin­

ben indiszponált voltam ezúttal nem
leszek az. ,

Búcsúzáénál tréfásan art kívánom, 
hogy az olimpiáig lehetőleg ne hízzon 
további n‘gy kilókat.
_ Az se lenne baj. Legfeljebb szak­

mát változtatok és a nehézsúlyú bir­
kózásban indulok, — mondja nevetve 
és elsiet. ^

Németország vezri a német—angol 
tiszövtadalon. Az erfurti német-an goi 
uszómérkezés első napján a németek 
civan nagyszerűen szerepeltek, hogy 
10 pont előnyre tettek szert. A néme­
tek 27 ponttal 17 ellenéiben vezetnek

Edzőt szerződtet a BSE. Eezdánból 
«elenVk- A BSE választmányának csü­
törtök esti ülésén elhatározták, hogy 
« játékosok feljavítására edzőt szer­
ződtet. A BSE vezetőségének válasz­
tása Virágra, a Bácska egvkori nagy­
hírű kapusára esett amelynek műkö­
déséhez nagy reményeket fűz ugv a 
BSE, mint a bezdáni sport-közönség.

A Kispest francia portyára utazott
Pénteken rezgői elutazott francia por­
tyájára a Kispest csapata Haller el­
nök vezetésével ez a 11 játékos kelt 
utra- Boldizsár, Olajkár I., Omriv. 
Kajdáesi. Zalai Víg Kmcses Olajkár 
11., Nemes, Devecseri. Déri, Molnár 
Vágó, Bihari.

/t faels'siM stadionban elért világ­
csúcsokat nem lehet hl telesi eni?

Gosse Hdmér szenzációs megállapítása
A finnek legnagvobb precizitással 

c's gonddal készítették helsinki

Ismét elmarad a Reoirrád—Zagreb— 
l.vyblyana könnyüatlétikai versenv. A
jugoszláviai könnyüatlétika legfonto­
sabb mérkőzését, a Beoerád—Zagreb 
Lyublyana hármast, amelyet augusz­
tus 11.. 1:1. és 13-án kellett volna meg- 
tnn.i Zágrebban. a rendezőbizottság le­
fújta Tavaly pinzügvi okok miatt 
ugyanez a sors érte a hármas viadalt. 
Ennek elkerülése céljából 25.000 di­
náros segélyt utaltak ki hozzájárulás 
nmén a rendezőségnek és külön 20 000 
dinároshozzá járulást kapott volna . a 
tenisz alszövetsegtől is a Zagreb rk 
. z ónban még így is túl kockázatosnak 
átták a dolgot és inkább lemondtak 

a hármas viadal megrendezéséről.
Mar var atléták Londonban. Don dór­

ban ma rendezik meg a hagyományoe 
»Bank Holidav« atlétikai versenvt. 
t, mely re az angolok Szabó Miklóst 
Csapiárt, Várszegit Görkoit és Kuht- 
;:yt hívták meg. Mivel Szabó. Mik’os 
mari: tért haza északi portyájáról be­
tegen. nem vehet részt a versenven. 
A többi játékos tegnap megérkezett 
I.ondonba.

Ma játszák le Szaralcvóban az or­
szágos blrkozóversenyek csapatbajnok! 
középdöntőjét. Szarajevóban ma keru. 
lejátszásra az országos vivóversenv 
középdöntője a csapatbajnokságért. A 
szarajevói középdöntőt a Szarajevó: 

»Hajdúk" és a maritori »Mora;.on SK« 
vívják A visszavágó mérkőzésre au­
gusztus 16-án kerül sor Marbo-ban. 
\ Hatduk—Morálon összecsapás győz­
tese a szuboticai Hakoahhal keiül 
izembe a döntőben.

stadion futópályáját és végtelenül bü'z- 
kék arra hogy a s'adion minden kri- 
likát k=bir és a pálya a leggyorsah- 
tak közé tartozik a világon . Éppen 
ezért keltett rendkívüli feltűnést Gös­
se Holmérnak a Junssonnal Helsinki­
be utazott svéd olimpiai edzőnek az 
a kijelentése hogy

a stadion futópályája nem szabá­
lyos és az azon elért világcsúcso­

kat nem lehet hitelesíteni! 
Tudvalevő dolog, hogy a futópálya 

hosszát úgy mérik le, hogy a fordu- 
'óban nem szoroson a szegély, a ná- 
lyo. pereme melle fektetik le a mérő­
szalagot, hanem

;<0 rentimcb'rrel beljebb 
A megokolás az hogy úgysem lehet 
szorosan a szesélv mellett futni és hu 
az egyik láb esetleg beljebb is kerül 
futás közben, mint ez a vonal a má­
suk feltétlenül azon kívül marad 

Ez a 30 centiméteres távolság 
csak a belső pályánál érvényes.

Ha 200 vagy 4000 méteres versenye­
ket futnak kiméit pályán a további 
távolságokat mór

csak 20 centiméterre 
mérik a második, harmadik stb. pá­
lya belső határvonalától. Az indokolás 
az, hogy a salaiéra karcolt vagy me-

—------------ W-

szelt vonalhoz közelebb tud futni : 
futó, mint P főidből kiemelkedő be 
ton- vaav faperemhez.

Igen ám csakhogy
a helsinki stadion futópályájának 
belmpercme nem emelkedik ki a 

földből,
hanem azzal ew s:kban vau! Hol­
mér szerint tehát nem harminc, hanem 
rvisz <ertiméierre kellett volna lefek­
tetni az acélszalagot amikor a pályát 
hitelesítették Fz a különbség

körönként 63 8 rm-t jelent, 
tehát Holmér szarint Maki 14:038 
mp-es 50°0-es csúcsánál csak 4992 mé­
tert és 44 centimétert futott' Szerin'o 
tehát ezt a világcsúcsot sem lehet hi- 
telesüeni.

Rövidesen a svéd szövetség hivata­
los állásfoglalására is sor kerül, mert 
Jonsscn tudvalevőleg megjavította a 
helsinki stadionban a svéd 3000-es 
csúcsot. A nemzetközt szövetség pedig 
nemcsak Maki világcsúcsának tárgya­
lásánál hallatja majd szavát mert az 
olimpiára való tekintettel előbb is dön­
tenie kell A nemzetközi szabályok 

nem intézkednek arra vonatkozó­
lag. hogy a peremnek okvetlenül 

ki kel! állnia a földből, 
csak a futók testi épsége érdekében 
maximálták 5 cm-re a perem magas­
ságát

Esv mázsa súlyú a világ legnehezebb 
„könnyű“ aítéíája

aß falóval 904 cent imát ért narotf, de too átlóval már csati 
disztioszt ós súlyt dob Kottias, a finn retiorder

UJ ELNÖKÖT VÁLASZTOTT 
A NOVTSZADI KULTURBUND
A noviszádi Kulturbund igazgató­

sága tegnap délelőtt ülést tartott a 
Habag nagytermében. Az ülésen az 
igazgatóságba a lemondott Altgeier 
Branimir helyére dr. Jankó József 
petrovgrádi ügyvédet választották 
be. Gilljum Mátyás eddigi főtitkár 
szintén lemondott tisztségéről. Az, 
ülés után sor került a rendkívüli 
közgyűlésre, amelyen jóváhagyták 
az ülésen történteket, majd a né­
hány hónappal ezelőtt lemondott 
Keksz János elnököt a Kulturbund 
tiszteletbeli elnökévé választották 
meg.

A közgyűlés dr. Jankó Józsc.ot 
egyhangúlag a Kulturbund elnökévé 
választotta.

---------------- ««.tr« •»>»>-*-------—

LEZUHANT A VILLANYOSZLOP­
RÓL ÉS HA1.A1.RAZVZTA MAGAT 

EGY NOVISZÁDI 
VILLANYSZERELŐ

A noviszádi Bagremova utcában 
halálos kimenetelű szerencsétlen­
ség történt. Pontinczki Stefán vil­
lanyszerelő az egyik oszlopon a 
vezetéket javította, munka közben 
megszédült és véletlenül a vezeték­
be kapott. Az erős villanyárom 
olyan borzalmas ütést mért a mun­
kás testére, hogy Pontinczki fej­
jel lezuhant a kövezetre és agy­
rázkódást szenvedett. A szerencsét­
len munkást azonnal kórházba 
szállították, de már nem lehetett 
segíteni rajta és két óra múlva, 
anélkül, hogy magához tért volna, 
belehalt sérüléseibe.

Helsinkiből jelentik" Kalevl Kotkas 
., világhírű all-round atléta egvike a 
finn sportvilág legrépszertibb alakjai­
nak. Tipikus finn óriás ez a huszonhat 
c-sztendős szőke fiatalember. Izor.ko­
losszus ■. ■ 194 magas és »könnyű at­
létikához* éppen eléggé súlyos, pon­
tosan

ecry mázsát nyom
Állandóan mosolyog, mindig jókedvű 
barátságos, mint a nagyon erős férfiak 
általában és ellentétben a legnagy >bb- 
részt falun lakó finn atlétákkal, váro­
si életet él Egy sportcikkeket gyártó 
vállalat képviselője, egesz nap üzletek 
után szaladgál és munka után este 
aktatáskával rohan ki a stadion tré­
ning] cire- Valste tréner egyik büsz­
kesége és a zöld gyepen egy pillanat­

ra megáll minden munka, ha a mo 
■•ölygó Kotkas elhajított diszkosza vág­
ja süvítve a levegőt... Mennyi? . 
hallatszik a kiváncsiak kiáltozása a 
pálya minden részéről a mérőszalag 
lölé hajolók felé és nagy megnyugvás­
sal fogadják a válaszokat: 49.80 
ÜC.60 51.10... Kotkas képes még
tréningben rekordot javítani.

A stadion kapuiéban fogjuk el j?gy 
kis beszélgetésre Nincs sok ideje C sak 
egy órát jött dolgozni, mert még va­
lami üzleti tárgyalása van ma. Rö­
vidre kell fogni az interjút.

— Mik az eddig elért legjobb ered­
ményei?

_ Diszkosz: 51.72 m. Súly: 15.56
m. Magasugrás 2 01 méter, de ez 
tavaly volt — hangzik a felelet.

□ Mexikói petróleumot vásárol 
Németország. Hivatalos német je­
lentés szerint az 1938. évben 73 
százalékkal több mexikói petróle­
umot fogyasztott Németország, 
mint 1937-ben. A petróleum nagy 
részét német gépek és különböző 
ipari cikkek ellenében szállította 
Mexikó.

□ Szovjetoroszország hat mil­
liárd rubeles fegyverkezési belső 
kölcsönt bocsájt ki. A londoni Ci­
ty köreiben úgy tudják, hogy a 
szovjetkormány hat milliárd rube­
les belső kölcsönt fog kibocsájta- 
ni. A fegyverkezési kölcsön után 
4 °/o kamatot fizetnek.

jSL.i > JEMBI
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Kitűnően sikerült az „Egy bolond 
százat csinál" operett második 

előadása
A Református Olvasó Kör Hatalmas szabadtéri nézőterét 

zsúfolásig megtöltöttél? a nézői? és percenként zúgott fel a taps
A noviszádi Református Olvasó 

Kör kitűnő műkedvelői, mint megír­
tuk, a közelmúltban óriási sikerrel 
mutatták be az »Egy bolond százat 
csinál« cimü vigoperettet. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel a dara­
bot szombatra ismét műsorra tűzték. 
Az érdeklődés olyan nagy volt, hogy 

már szombaton délelőtt elkelt 
minden jegy, 

ifnég az állóhely jegyeit is szétkap- 
'kodtak. Az utóbbi napok nagy melege 
(sokat elrémithetett volna attól, hogy 
órákon át mozdulatlanul üljön egy­

helyben. igy nagyon értéklendő a 
tény. hogy a nézők nemcsak, hogy 
(megvették jegyeiket, hanem még az 
■előadás kezdetének kitűzött ideje 
[előtt megérkeztek s a kezdettel nem 
(kellett várni.

Az »Egy bolond százat csinál« má­
sodik előadása egyike volt a Novi- 
jszádon rendezett darabok legjobb- 
ijának. A kitűnő szereplők szinte ön­
magukat játszották felül, ezenkívül 
ipedig nem feledték el, hogy szabad­
téren játszanak és állandóan ennek 
megfelelően, hangosabban mondták 
el szerepüket . Fennakadás sehol 
<nem történt, szenzációsak voltak az

— Arról nyugodt lehet, hcrceg- 
jnö. Magam fogom odakisérni a 
(huszáraimmal. Most hozzá megye 
|s megnyugtatom.
. — Ha bármi váratlan fordulat 
(történnék, kölcsönösen nyomban 
rhirt fogunk adni egymásnak, 
In gye?

— Reméljük, hogy erre nem ke­
iül sor, — mondotta komolyan 
Bercsényi és elbúcsúzott.

Ugyanaz nap este csuhába bur­
kolt sötét alak surrant be az Or- 
kolya-zárdába, egy jezsuita páter, 
akit Kellió küld tt mater Honó- 
(riához.
, Sokáig suttogtak a főnöknő leg- 
(belső szobájába zárkózva s mater 
Honória arca a titkos beszélgetés 
során egyre sápadtabb lett.
( Többször fölsóhajtott s ezt te- 
ibegte:

— Nem, nem kellene ezt tenni! 
fez engem visszaborzaszt.

— Mondom, a szer veszélytelen 
(s más mód nincs a házasság meg- 
'akadályozására, — suttogta el­
szánt, erélyes hangon a páter. — 
Szívesen mellőzném én is, de mind­
kettőnket felsőbb akarat irányit.

Honória anya, — mentségére le­
gyen mondva, — mit sem tudott 
arról, hogy a császár a házasság­
ba beleegyezett. Ö előtte csak a 
mindenható bíboros határozott pa­
rancsa lebegett, amelyről azt hit­
te, hogy egybeesik az egyház leg­
magasabb érdekeivel. S még ennek 
tetejében elhitették vele, hogy a 
trón és a birodalom érdekéről is 
van szó: lelkének tiszta érzelmei s 
^unokatestvére iránt érzett őszinte

I ének- és táncszámok is, a jő másfél­
ezret számláló közönség

nem győzött eleget nevetni, 
tapsolni és ujrázni.

A közönség soraiban igen sok mű­
ért ő volt, akik valamennyien a leg­
nagyobb elismerés hangján nyilat­
koztak az előadásról. A ROK mű­
kedvelői ezzel a darabbal bárhova 
c-lmehetnek, sikerük nagy és meg­
érdemelt lesz. Az előadáson több vi­
déki egyesület vezetője is megjelent 
és tárgyalásokat kezdett a ROK ve­
zetőségével. A jelek szerint az »Egy 
bolond százat csinál« operettel még 
e hó végén vidéki turnéra mennek a 
köri műkedvelők.

Előadás után kitűnő hangulatban 
reggelig tartó tánc következett, 
amelyből nemcsak az ifjúság, hanem 
az idősebb korosztály is alaposan ki­
vette részét. Mivel az előadást na­
gyon sokan nem tekinthették meg és 
jegy nélkül voltak kénytelenek eltá­
vozni, bizonyosra vehető.

hogy az operettet egykét héten 
belül harmadszor is előadják.

GYÁSZOLÓ GALAMB. Egy Julia 
nevű fehér galambot vittek a gyász­
kocsi után egy Oxford melletti fa­
luban, Wythamben, Miss Hazel Ffen- 
nellnek Raymond Ffennell délame­
rikai »aranykirály« egyetlen leányá­
nak temetésén. A galamb Miss 
Fflennel kedves állata volt.
--------------- «««< ISISE)»»»----------------

MOLOTOV ÜNNEPÉLYESEN 
MEGNYITOTTA A MEZŐGAZ­
DASÁGI KIÁLLÍTÁST 
OSZTANKINBA N

Szovjetoroszhonban Molotov most 
nagy ur

j Ötét uralják a Kárpátok és Amur 
j Most kiállítást nyit ő meg Osztan- 

kinban
De ha kegyvesztett lesz meghal 

osztán kínban.
SANYARÚ VENDEL

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. \r 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apó. 
téka Küchler, Vrsac. 2474

VL I ÓMAG ELŐ JEGYZfiS.
1.201 -búza hatvani 445-őszi át-pa £• 
őszi zab selectálva, előjegyezhető 
Puszta Zúbnatica: gazdaságnál Bárt

5401ka Topola, posta fiók 17.

Gépírónál KÄÄÄÄ5
k pesre lelvesz: I .oilman, Beograd, Bran kovául, n

KIRAKATOT ro!lóval keresek meg. 
vételre. Csemik József, kereskedő 
Bácska Topola. 5ígg

PERFEKT szerb. magyar, német 
gyors- és gépirónő délutánra állást 
keres Szives megkeresést a lap jj.

542?adóhivatalába.

wi\m\ rcozi, Moviszntd
MA 5, 715 és 915 órakor

Főszereplők:
Camilla Horn — Fritz Hampers

KERESEK megvételre kovácsmik 
hely berendezést és felszerelést Sche­
rer Péter, Rumenka. 541,,

O L V A S S A
A REGGELI ÚJSÁGOT
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„Növényharmat“
üdít, irissit, hősit! Hőség idején, bá­
gyadt Ságnál. kimerültségnél, utazásnál 
sportnál homlokra dörzsölve varázsla­
tosan hat1 Kockacukron vagy vízzel 
véve szomjat olt jó közérzetet bizto­
sit. Ez az ezerjó háziszer csak zöld 
üvegekben valódi. Ára 12 dinár. Kap­
ható patikákban és jobb üzletekben.
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UredmSifrtvo I admiiűtiraoíja 
Reerkesetőeéflr 6* kiadóhivatal t 

Noviezád, Kr. Petra II. rFato,w „„■ 50 
Telelőn i 21—37, éjjel 20 58 
Felelős kiadó i Andrée DeaisO 

* mm. w* Blaaeek Ferenc 
Pretplata — El áf izeiét: 

Egy hóra •••••••• 28-— dm*
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra....................... ser___ din*
(kihordó útján 86 din.)

Félévre ••••••••• ISO-— din*
(kihordó útján 172 dtn.)

1*1 an svakodnevno - Megjelenik aapoali 
PoSLtekovnl rácon — Postacsekkszámla: 

Zagreb, 40.692

{recjett tvrfönefmi

szemete ellenére engedett tehát, 
mert azt \ élte, hogy nehéz, de 
szent kötelességet teljesít.

Másnap a szokásos vasárnapi 
reggelre virradt a kolostor.

Az apácák és a novíciák már 
reggel hat órakor kígyózó vonal­
ban vonultak a hűvös, homályos 
folyosókon a templomba, ahol a 
számukra elrácsozott helyen buz­
gón végezték reggeli ájtatosságu- 
kat.

Velük együtt a templomba ment 
Thököli Imréné és Rákóczi Júlia, 
hogy mégegyszer, utoljára, egy­
más mellett térdepelve könyörög­
jenek a Mindenhatóhoz.

Mindkettejük arca sápadt volt, 
de míg Ilona szemei a visszafoj­
tott könnyektől égtek, Juliánná 
szemeiben a boldogság küszöbéhez 
ért szerelem magasztos diadala és 
önmegadása fénylett.

Az á jtatosság elvégzése után 
összeöieikezve tértek vissza Ilona 
lakosztályába.

A reggeli már az ebédlő aszta­
lán várta őket.

Metszett kristálypohárban ott ál­
lott a langyos tej, mellette egy friss 
zsomlye: Juliánná megszokott reg­
gelije.

(222)

megfog

A hercegkisasszony a pohár után 
nyúlt, de az édesanyja szelíden 

a a kezét.
Rossz álomlátásaim voltak az 

éjjel, gyermekem — mondotta 
enyelgő hangon, amelyből azonban 
minden igyekezete dacára is kicr- 
zet* az aggodalom. — Kígyók, vi­
perák csúsztak feléd s már-már 
elértek. Az utolsó pillanatban tud­
tam csak megakadályozni, hogy 
egy ily mérges hüllő meg ne mar­
jon: széttapostam a fejét. Nem 
vagyok babonás, de ez az álom 
mégis jelenthet valamit.

— Mire gondolsz, lelkem jó 
anyám?

— Nem tudom, Juliánná, de ne 
idd meg ezt a tejet! Semmihez se 
nyúlj ma, amit neked készítenek!

Óh, édes jó anyám, milyen 
bizalmatlanná, milyen gyanakvóvá 
tett a sok szenvedés! Mi történhet­
nék itt, e szent falak köziütt?!

— Akkor tehát cseréld el vala­
melyik kisasszonnyal a reggelidet. 
Jó lesz-c?

— Édes-örömest, ha az meg­
nyugvásodra van, — felelte enge­
delmes készséggel a hercegkisasz- 
szony.

De hirtelen elkomolyodva igy 
folytatta:

Nyomatott ■« Uránia nyomdai müintézet ót kiadóvállalat körforgógcpcn, felelős nyomdavezető-Frank ló*«*

’ — Ah, ha arra gondolsz, hogy
valami van ebben a tejben, akkor; 
nem szabad másvalakinek sem 
odanyujtanunk, hiszen ha helyesen 
sejtesz, másnak okozhatunk bajt! 
és veszedelmet. Próbáljuk ki a Cir­
moson, édesanyám.

— Igazad van, Juliánkám, önts 
a tányérba s hadd igyék belőle a 
Cirmos. Lássuk csak!

Juliánka előbb szeretettel ölébe 
vette s megcirógatta a szép, feke­
te macskát, amely ott dorombolt 
az asztal körül s aztán a tányért 
teleöntve tejjel, elébe tette.

A macska előbb ide-oda lépeget­
ve csak szaglászta a tejet, közben 
le-lerázva bajuszáról a fehér csöp- 
peket, hanem aztán nem tudta 
türtőztetni reggeli éhségét s piros 
nyelvével szaporán lapát olgatva, 
bekebelezte a tejet.

Mikor ez megvolt, hosszan, ké­
jesen elnyu jtózott, aztán holmi 
Kacor királyné néhányat hatalma­
sat, büszkét lépve, leheveredett a 
hercegkisasszony lábához, a török 
szőnyegre.

A két nő feszülten figyelte a 
szép állatot.

Egyszerre a macska fölugrott, 
idegesen összerázkódott s fájdal­
masan miákolni kezdett. Majd föl- 
pupozta a hátát, hogy csak föl- 
borzolódott a szőre, aztán körmét 
a szőnyegbe mélyesztve, kínosan 
elnyúlt, hogy háta egészen homo­
rú lett, végül összehúzta magát,' 
mint a sündisznó s oldalt fordul­
va, élettelenül elterült a szőnye­
gen.

(Folytatjuk)
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